

“70多家中央媒体将集中采访谢延信，100多篇报道占据国内各大主流媒体的重要版面和黄金时段，一个人能引起社会舆论如此关注，这在中站区的历史上还是第一次。他是中站区人民的骄傲，他必将感动中国。”连日来，随着谢延信“一诺至孝三十二载”的感人事迹被更多的人所了解，一个前所未有的大规模学习宣传谢延信活动在本站区全面展开。

谢延信事迹经媒体广泛报道在社会上引起强烈反响后，中站区委、区政府及时下发了《关于开展向谢延信同志学习活动的决定》，要求全区干部群众把学习宣传谢延信先进事迹变为践行“八荣八耻”的具体行动，大力弘扬中华民族传统美德，践行社会主义荣辱观，使延信精神成为中站区广大党员干部创建和谐家庭、构建和谐社会的精神支柱。该区委、区政府多次到谢延信家中进行慰问，感谢他几十年如一日，以孝道为荣、以敬业为荣、以奉献为荣，以实际行动诠释了中华民族传统美德和“八荣八耻”，为中站区干部群众树立了学习的榜样。

五项主题揭开了学习宣传谢延信活动的序幕。为了让每一位中站人都了解谢延信的先进事迹，激发大家学习宣传谢延信的热情，中站区委、区政府组织开展了谢延信同志先进事迹报告会，向谢延信同志学习征文，“增辉中站，争做谢延信式好公民”评选、推荐谢延信入围“2006年感动中国十大新闻人物”候选人等五项主题活动。自活动开展以来，由谢延信及其女儿、邻居和社区干部7人组成的谢延信同志先进事迹报告团深入农村、社区、企业、学校、机关作报告8场，受教育人数达1万人；各单位各部门都召开了座谈会，并结合工作实际开展了形式多样的学习活动；区委宣传部制作“大孝至爱——谢延信”大型彩喷壁画和宣传画册，并将160多篇征文集结成册，全面展示社会各界的学习成果；区政府办公室在网上开辟了谢延信同志先进事迹专栏，让全区干部群众上网跟帖讨论；区党员电化教育中心制作了谢延信同志先进事迹专题片，作为远程教育课程供内容群众学习；鑫珠春公司

将谢延信同志的先进事迹刻录成光盘，编印成书，作为资料让员工学习、珍藏。

集中策划报道将学习宣传谢延信活动引向深入。为了迅速宣传谢延信事迹，中站区专门成立了谢延信同志事迹宣传报道小组，对谢延信同志先进事迹进行搜集、整理，并积极邀请中央、省、市新闻媒体和网络媒体进行采访报道。目前，该区配合市委宣传部邀请市级以上新闻媒体和网络媒体20余家，先后在《人民日报》、《中国煤矿报》、中央电视台、《当代矿工》、《河南日报》、《大河报》和《焦作日报》等新闻媒体撰写刊登有关谢延信事迹文章100多篇；在中国云台网、大河焦作网和焦作新闻网3个网站开设《矿工谢延信感动中国》专题网页，设置《人物档案》、《舆论关注》、《社会声音》、《图说情怀》、《做客网站》和《网友评论》6个栏目，并在新华网、人民网、央视网等网络媒体及全国各大网站论坛发帖、跟帖；编发短信10余条发给全区广大手机用户，让谢延信的事迹进入千家万户，感动每一位中国人。

社会各界纷纷行动起来，掀起了“学习谢延信，践行荣辱观”高潮。该区工会、团委和妇联组织开展了“学延信见行动”活动，倡导广大志愿者义务开展服务；区团委、教育局在全区师生中开展了“学习谢延信、青春助老志愿服务”活动，成立了100余人的志愿者服务队，对全区孤寡老人进行帮扶。焦作十五中、许衡中学等学校的学生志愿者服务队不仅为老人带去了慰问品，而且还为他们洗脸梳头、收拾房间、铺床叠被、陪老人聊天；朱村街道办事处西苑社区组建了帮扶小组，在帮扶谢延信的同时，深入社区家庭困难的居民家中，帮助清洗被褥、缝补衣物；多氟多化工股份有限公司等企业也开展了“向谢延信学习，争做爱岗敬业好职工”活动。

学习谢延信，践行荣辱观。目前，中站人由感动变行动，各种争先创优活动、好人好事层出不穷，诚实守信、互帮互爱的和谐氛围在中站区已经形成。

李会群

# 榜样的力量催人向上

## 中站区开展学习谢延信践行荣辱观活动侧记

### 学习谢延信 践行荣辱观



### 许衡街道办事处综治服务抓得实

本报讯“大爷，你反映的情况我都记下了，请您不要着急，我们将以最快的速度把问题给您解决好，保证让您满意。”这是日前中站区许衡街道办事处综治服务中心的工作人员在热情接待前来反映邻里纠纷群众时的情景。

今年年初以来，该办事处在通过信访渠道化解矛盾的同时，不断创新矛盾纠纷调处机制，加强平安建设的基层基础工作，建立了人民调解、行政调解、司法调解“三位一体”的综合治理服务中心，对矛盾纠纷实行一站式受理和调解处理。该服务中心发挥信访、司法、土地、计生等部门的优势，配备专职接待人员负责登记群众反映的问题，限期解决。该办事处东王封村十字路口经常发生交通事故，群众出行很不安全，不断到该中心反映情况。该中心及时协调公安、交通等部门安装减速带、红绿灯、护栏等设施，有效地遏制了交通事故的发生。

自该中心成立以来，已为群众解决各类问题384个，有效地维护了辖区的稳定。（刘崇文 陈文艳）

本报讯今年年初以来，中站区多渠道开发就业岗位，全方位帮助下岗失业人员实现再就业，大力推动农村劳动力转移就业。截至10月底，该区已超额完成全年就业再就业工作目标，城镇新增就业人员6139人，完成市定目标的153%；下岗失业人员实现再就业3717人，完成市定目标的248%；其中“4050”人员再就业915人，完成全年目标的229%；农村富余劳动力转移就业1741人，完成全年目标的348%；城镇登记失业率控制在3.6%以内。

（许宏伟）

### 提前实现就业再就业目标

## 优化环境引客来

本报讯近年来，中站区通过创造文明向上的人文环境，倾力打造“投资到中站，事事都办好”品牌，使外来客商纷至沓来。截至目前，该区共引进投资项目62个，完成投资4.66亿元。

在为外来投资企业服务过程中，该区对影响、干扰企业正常生产经营的隐患及时进行排查，将隐患消除在萌芽状态；对突发事件及时处置，使企业尽快恢复正常生产；对违反预警处置机制有关规定和干扰、破坏企业正常生产经营的，对责任单位主要领导、直接责任人进行责任追究。对引进的重点项目，该区实行“五个一”的运行机制，即专门召开一次协调会，解决有关问题；明确一名区级领导负责，实行区级领导联系项目制度；区级领导每月深入企业、在建项目了解情况，征求意见；区企业服务局指定一人负责项目的全程跟踪服务，并协助办理有关手续；区环境立区办公室指定人员进行跟踪回访，对工作不力、推诿扯皮的进行责任追究。

今年4月份，该区成立了中站区经济发展服务中心，协助入驻商户办理相关手续，为商户提供全程代理服务，目前已引进商贸企业90余家。其中，由该中心直接受理的各类证照及审批事项达60件，商贸企业的登记、注册时间由原来的15个工作日缩短到5个工作日，极大地方便了广大商户。

（张丹 徐晓晖 刘多智）

中站区在开展向谢延信学习活动中，将谢延信的事迹制成展板，在各社区、学校、企业等场所展出，供群众参观学习。

许宏伟 摄

### 府城街道办事处北朱村大力整治村容村貌

本报讯今年年初以来，中站区府城街道办事处北朱村将村容村貌治理作为新农村建设的首要工作来抓，集中力量清理了房前屋后杂物，拓宽硬化了道路，拆除了破旧房屋，使村容村貌焕然一新。

在清理房前屋后杂物工作中，该村两委会干部、党员、村民代表带领全村群众迅速行动起来，对于没有地方存放杂物的个别农户，采取集中堆放、登记在册或收购的方式进行解决，解除了群众的后顾之忧。在道路拓宽、破旧房屋拆除工作中，该村两委会成员实行“三包三保”制度，即包片、包路、包户，做通群众思想工作；保质、保量、保时间完成工作任务。目前，该村共清理杂物4000多立方米，拆除破旧房屋38座160间，将20多年占道经营的菜市场 and 农贸市场顺利迁移，硬化道路5000平方米，整修房前屋后花池2000米，新修排水沟2000米，美化墙体7万平方米。同时，该村还投资140万元对村学校进行了修缮，并新建教学楼一座；投资20万元在村内安装了10套95件健身器材。（边鹏辉）

### 简讯

△日前，中站区残联和龙翔街道办事处联合举办了残疾人实用技术培训班，近60名残疾人和残疾人家属参加了培训，培训内容主要有果树与中草药的栽培与管理、林药间作技术等。（李慧君）

△近日，中站区投资1.1万元，帮助地处山区的龙翔街道办事处周窑村的5户计划生育户建起了种植园，并组织计生工作人员与他们签订帮扶协议，为他们选购优质树苗，提供种植技术。（王娜）

△今年年初以来，中站区人民法院民事庭抓住赡养纠纷案件双方当事人之间矛盾争执的焦点，把亲情作为调解工作的切入点，让子女认识到不尽赡养义务是一种违背道德和法律的错误行为，使双方当事人能够互谅互让，从而化解矛盾。截至目前，该庭审结的24起赡养纠纷案件中，调解和撤诉的有22件，调解率达92%。（王春生 王小雪）

# 作业帮助平台：帮忙？帮倒忙？

图1 “作业帮助中心”号称集8000万人智慧解决学习问题。  
图2 与“小学生作文”相关的学生范例作文网页。（本报资料照片）

### “作业帮助平台”帮懒惰？

网友[四裤全输]（云台社区）：现在很多孩子的业余时间都被聊天和网络游戏占去了，不少孩子还沉迷其中，本来就不想做作业，现在网上连作业都可以帮着做，对于这些孩子来说，岂不是正中下怀？或许许多网站的初衷可能是好的，它不仅给做作业有困难的学生提供了帮助，还为喜欢做题的人开辟了发挥兴趣的空间，但现在它却让有些学生只是一味上网抄袭答案，自己不愿动脑筋，长期下去“作业帮助”必然会使孩子养成依赖别人、懒于动脑的习惯。

网友[遥控器]（云台社区）：作为传统课堂的一种有益补充，网络本身给孩子们提供一些好的学习网站本无可厚非。但是，学生若遇到不会做的题，或者自己一点也不想动脑筋写的作文，都直接从网上寻求现成的答案，这种“头痛医头，脚痛医脚”的投机行为，其结果无异于学习能力的提高。

### 网友杂谈

及是不可避免的趋势，一味的堵塞是不可取的，这要靠家长和老师的正确引导，告诉他们什么该做，该怎么做。比如，下载了范文或正确答案，可以先允许他们适当去模仿，再引导他们写出自己的东西，而不是一味地向网络要现成的答案。

网友[海儿]（云台社区）：网络本身就是一把双刃剑。一些学生直接利用网络“写作业”，我想很大程度上也是一种投机取巧的社会现象在网络中的反应。长此以往就会使这些学生养成对网络和外界的依赖性，缺乏独立思考的能力，并有可能动摇学生对学习“一分耕耘一分收获”的信念，因此建议学生尽量少上这类网站，遇到不会做的题，还是应该向老师或同学请教。

网友[中站刘崇文]（云台社区）：在网络还没有普及的时候，学生也常常购买一些课外作文之类的书籍，作为作文课上抄袭的对象。而今，在电脑上便

### 合理使用网络这把“双刃剑”

网友[11]（云台社区）：网络的普

### 各方回应

焦东路小学教导处副主任杜明芬：小学生上网抄作文会造成学生的懒惰思想，学生不经过构思，抱着完任务的心态，达不到锻炼的作用，以前没有网络的时候，学生也会摘抄一些精品作文，这样对学生不利。网上的作文不是不能看，也可以借鉴、浏览好的文章，好的语句可以用，好的写作方式也可以用，但是如果照抄照搬就不行了。

十七中数学教师李老师和丁老师：在初一、初二和初三的上学期抄写数学答案绝对是不行的，这段正是学生打基础的时期，但是初三下学期，学生们由于面临升学的压力，学习的自觉性较大，对于实在做不出来的题，在找不到别人可以请教的情况下，

### 新闻点击

日前，记者无意中从两名小学生口中得知，为了省事，一些小学生从网络上获取范文后，略加改动或者全文照搬，更有甚者直接从一些专门提供“作业帮助”的网站上索取其他课目答案，以应付老师布置的作文家庭作业，为自己省出更多玩的时间。

记者在电脑上随便搜索了一下，结果在短時間內屏幕上出现了141万个与“小学生作文”有关的网页，此外，相关搜索还列出了小学生优秀作文、小学生作文大全等近100个可供浏览的链接网页。记者随手打开一个网页，里边涵盖了几乎所有小学生范文，从记事、写景，到游记、读后感，一应俱全。记者根据一些网站提供的地址打开了“作业帮

助”的网址，首先映入眼帘的就是一段“网站宣传广告”——“你是不是做功课的时候遇到困难？来吧，这里汇集了8000万网民头脑中的所有智慧，来帮助你解决学习中遇到的问题！”翻开答题记录，记者看到，每天到“作业帮助中心”问题和答案的人络绎不绝。截至11月25日20时45分，“作业帮助中心”收到的整个教育类的问题累计达到6842条，绝大多数都是中小学作业问题，涉及语文、数学、物理、化学、英语、历史、地理、考研专业课等十大类。

如今，网络的触角早已伸到学生日常学习、生活的各个角落。而这种“向网络要答案”的现象，是对还是错？相比传统的学习方式，我们该如何掌控互联网这把“双刃剑”呢？

本栏目由焦作市旅游局、人保财险焦作分公司协办

### 网坛民声

#### 暖气不热有回音

网友[任方]：龙源湖小区西2区1单元暖气不热，拨打绿源热力公司的电话，几天也不见人来维修，怎么回事？

管理员[yuntaiw]回复：本网记者电话采访了市绿源热力公司的调度李先生，他说，绿源热力公司已经接到市民反映，并对龙源湖小区内暖气不热的情况进行了调查，结果发现，龙源湖小区的管网太脏，清洗又不彻底而造成暖气不热。对此，绿源热力公司的工作人员利用双休日加班加点进行了抢修，于27日1时左右恢复正常供暖。

#### 骗人把戏不长久

网友[linyc]：百货大楼商业步行街三层的凯尔免费体验中心把没有“药”和“健”字标准的体育器械，说成可以治疗很多疾病的机器，蛊惑老年人购买（每合1.18万）。老人的免费体验要听“老师”讲课后才进行。而且，该中心所有的资料都是“老师”说的，不给消费者任何产品宣传的文字资料。该中心营业执照有效期至2008年某月截止，但在购买商品的时候，该中心称可以五年后退回90%的货款。在凯尔热水器的包装上没有凯尔公司的联系地址、生产日期等必备内容，在产品的说明书上只显示浙江台州的另一个企业的名称和联系方式。

管理员[yuntaiw]回复：本网记者电话采访了市工商局广告科的韩女士，她说，工商局广告科接到群众投诉后，已对凯尔免费体验中心进行了调查，并根据调查的结果没收了宣传产品的光碟及宣传资料，对商家也进行了相应的处罚。

#### 摆摊卖炮需培训

网友[123]：元旦、春节快到了，我想在街头摆摊卖些鞭炮都需要办哪些手续？在哪办？

管理员[yuntaiw]回复：本网记者电话采访了市鞭炮公司办公室的杨先生，他说，经营鞭炮生意者最好先到市鞭炮公司办公室进行咨询，确定你所经营的摊点并进行相关的培训，按照有关规定进行经营。详细情况，您可以拨打电话：2922725进行更为详细的了解。

### 网坛民声